

Főszerkesztő:
Dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladós szerkesztő:
Baló László
Feladós kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házi sokszorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1949 november 28. 6 óra 00 perc

Termelési hírek

Kk/Dó/Gné Ie Bn A Hutter és Lever Szappangyárban Kovács Lejosné 238 százalékos heti teljesítményt ért el, a piperoszappan üzemben. Versenyhátránya, Szőke Ilona is elérte már a 225 százalékosot.

x x x
Ta/Gné Kőm Az IBUSZ idegenforgalmi irodája az OSH közreműködésével 40 ezer példányban küldi külföldre a "Sport Magyarországon" című kiadványát. A szép kiállítású füzet orosz, francia, angol és német nyelven jelenik meg, a kiadvány, amelyet a világ minden tájára elküldenek, az idegenforgalom kapcsán bemutatja népi demokráciánk sportpolitikáját.

x x x
Ta/Gné Kőm Az IBUSZ idegenforgalmi irodája az OSH közreműködésével 40 ezer példányban küldi külföldre a "Sport Magyarországon" című kiadványát. A szép kiállítású füzet orosz, francia, angol és német nyelven jelenik meg, a kiadvány, amelyet a világ minden tájára elküldenek, az idegenforgalom kapcsán bemutatja népi demokráciánk sportpolitikáját.

x x x
Ta/Gné Kőm Az IBUSZ idegenforgalmi irodája az OSH közreműködésével 40 ezer példányban küldi külföldre a "Sport Magyarországon" című kiadványát. A szép kiállítású füzet orosz, francia, angol és német nyelven jelenik meg, a kiadvány, amelyet a világ minden tájára elküldenek, az idegenforgalom kapcsán bemutatja népi demokráciánk sportpolitikáját.

x x x
Ta/Gné Kőm Az IBUSZ idegenforgalmi irodája az OSH közreműködésével 40 ezer példányban küldi külföldre a "Sport Magyarországon" című kiadványát. A szép kiállítású füzet orosz, francia, angol és német nyelven jelenik meg, a kiadvány, amelyet a világ minden tájára elküldenek, az idegenforgalom kapcsán bemutatja népi demokráciánk sportpolitikáját.

x x x
Ta/Gné Kőm Az IBUSZ idegenforgalmi irodája az OSH közreműködésével 40 ezer példányban küldi külföldre a "Sport Magyarországon" című kiadványát. A szép kiállítású füzet orosz, francia, angol és német nyelven jelenik meg, a kiadvány, amelyet a világ minden tájára elküldenek, az idegenforgalom kapcsán bemutatja népi demokráciánk sportpolitikáját.

x x x
Ta/Gné Kőm Az IBUSZ idegenforgalmi irodája az OSH közreműködésével 40 ezer példányban küldi külföldre a "Sport Magyarországon" című kiadványát. A szép kiállítású füzet orosz, francia, angol és német nyelven jelenik meg, a kiadvány, amelyet a világ minden tájára elküldenek, az idegenforgalom kapcsán bemutatja népi demokráciánk sportpolitikáját.

x x x
Ta/Gné Kőm Az IBUSZ idegenforgalmi irodája az OSH közreműködésével 40 ezer példányban küldi külföldre a "Sport Magyarországon" című kiadványát. A szép kiállítású füzet orosz, francia, angol és német nyelven jelenik meg, a kiadvány, amelyet a világ minden tájára elküldenek, az idegenforgalom kapcsán bemutatja népi demokráciánk sportpolitikáját.

x x x
Ta/Gné Kőm Az IBUSZ idegenforgalmi irodája az OSH közreműködésével 40 ezer példányban küldi külföldre a "Sport Magyarországon" című kiadványát. A szép kiállítású füzet orosz, francia, angol és német nyelven jelenik meg, a kiadvány, amelyet a világ minden tájára elküldenek, az idegenforgalom kapcsán bemutatja népi demokráciánk sportpolitikáját.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1949 november 28. 6 óra 05 perc

/Termelési hírek...1.folyt/ Ta/Dó/Gné KIM Io Bn

Verseny "az ország legjobb sortésbőrfojtója" címéért.

Kovács Béla, a szegedi vágóhid dolgozója, versenyre hívta ki az ország összes sortésbőrfojtóját "a szakma legjobb munkása" címéért. Vállalta, hogy teljesen kiküszöbölje a sortésbőrön a kés által okozott hibákat, hogy minimálisra csökkenti a bőrön maradt zsírmennyiséget és a bőrök lefojtási idejét - 140 kilogrammos élősorost véve alapul - két percről másfél percre csökkenti. /MTI/

712 és 680 forintos városi bundát hozott forgalomba a Prémipari Szövetkezet

NL/Gné/Bgé Bolker Io Bn A hároméves terv folyamán 850-900 forintért jóminőségű nőbundát hoztak forgalomba. Az idén a Prémipari Szövetkezet tavalyinál még jobb minőségű városi bundát készít, mely a tavalyinál lényegesen olcsóbb.

Az idei szövetből készült bunda panofix szőrmebélésse kigombolható, így a szövetruha tavaszi kabátnak is használható. A férfibundát sötét és barna színben készítik, ára 712 forint. A női városi bundát 19 különböző színben állítják elő. Áruk 680 forint.

A Prémipari Szövetkezet panofix és bárányszőrmebélést is készített az idei télre, amely a tavaszi kabátba bogombolható és így ugyanolyan, mint a városi bunda. A szőrmebélés minden nagyságban, már 308 forintos áron is kapható. /MTI/

A termelő csoportok elenéznek a mélyszántás elvégzésében

Vidősi Mi/Gné Bn Postmegye területén még erős lemaradás mutatkozik a mélyszántás végzésében. Különösen a városok rontották le a megye eredményét. Közülük Kalocsa az egyetlen, amely 50 százalékon felelti teljesítményt ért el. Tizenhét község százszázalékosan befejezte a szántást. A legjobban dolgozó járások: Vác, Alsódabas, Kunszentmiklós. Nagyon elmaradt a budakörnyéki, győmrői és szentendrei járás.

/folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás 1949 november 28. 6 óra 10 perc

/A termelőcsoportok élenjárnak...1.folyt/ Vid 6 Mi/Gné Bn

A termelőcsoportok közül a solti "Dózsa", a kiskőrösi "Kossuth", a szigetesi "Lenin", az apostagi "Dózsa", a szabadszállási "Dózsa", a kiskunhalasi "Vörös Szikra" és az újbaracsi "Sarló-Kalapács" mutatnak példát a falu dolgozóinak a mélyszántásban: százszázalékig elvégezték a munkát. A göböljárás termelőcsoport kezdetben elmaradt a többi termelőcsoport teljesítménye mögött, de a munkájában mutatkozó hibák kiküszöbölésével, jó szervezéssel a mélyszántást november 16.-án befejezte.

A halasi gépállomás traktorai őjjel-nappal dolgoznak, hogy a termelőcsoportoknak, egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak minél több segítséget nyújtsanak munkájukhoz. A gépállomás országos viszonylatban a 14. helyről

az első közé került teljesítményével. Homokos talajon, tehát a legnehezebb terepen végzett 102 százalékos átlagteljesítményrel és 73 százalékos üzemanyagfogyasztással dolgozik.

Zemplén-megye dolgozó parasztsága a mélyszántási munkálatoknak 62,2 százalékban tett eleget. Azokban a községekben, ahol a pártszervezetek központi kérdésként kezelték a mélyszántást, ahol a népmozgalmak harcbaszállították a kulákhíresztelősök ellen, az eredmény nem maradt el. Zemplénagárd százszázalékosan végzett a mélyszántással. Jól haladnak a munkával Alsóberceki, Felsőberceki, Széphalom községek dolgozó parasztjai, akiknek teljesítménye már 90 százalék felett van.

Vannak azonban községek, ahol a munka még a felénél tart; nem ismerték fel a kulákok szabotázsait, nem volt megfelelő a felvilágosító munka. Megyaszón például Ördög Zsigmond kulák őszi mélyszántást még egyáltalán nem végzett és a kukoricaszár is kinn van a földeken. Tiszalucan a kulákok miatt nagy a lemaradás. Van azonban jó teljesítmény itt is: Kaszab Sándor és Tóth Dezső dolgozó parasztnak már november 18.-án befejezték az őszi mélyszántást.

A megye termelőszövetkezeti csoportjai közül 13 teljesen elkészült az őszi munkával. Jól halad a munkával a többi is. Az állami gazdaságok 83 százalékban teljesítették az őszi mélyszántást. /MTI/ TL

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1949 november 28. 6 óra 15 perc

Ötven kilométeres sebességgel haladó gyorsvasut lesz a Fővárosi Helyiérdekű Vasut

Ta/Dó/Gné KÖM Io Bn A főváros és a környező peronvárosok, pest-környéki községek közlekedési hálózatának fokozatos megújítására a Fővárosi Helyiérdekű Vasutak dolgozó vasutvonalaitól fővárosi gyorsvasutá alakítják át. E terv megvalósítására megtervezik és összevonják az eddigi túlsűrű megállóhelyeket és egyéb forgalmi intézkedésekkel lehetővé teszik, hogy a fővonalakon a vonatok sebességét 50 kilométerre felemljék. A menetsebesség növelése lehetővé teszi a vonatok menetidejének meg rövidítését. A távolsági fővonalakon már bevezett sebességvonatok közlekedése az utazók közönség arányos megoszlását eredményezte: a fővároshoz közelebb lakó dolgozók a helyi vonatokkal, míg a nagyobb távolságról bejövő dolgozók a csak külső részeken megálló sebességvonatok igénybe vételével gyorsabban juthatnak munkahelyükre.

600-700 férőhelyes vonatok indulnak. Hogy kényelmesebb legyen az utazás, bevezetik a szerelvények gazdaságosabb kihasználása mellett az eddigi 2-3 kocsiból álló szerelvények helyett 6-8 kocsiból álló, 600-700 férőhelyes vonatok indulását. A menetrendet előre megtárgyalják az érdekelt dolgozókkal.

12 új "ezüst-kocsi". A jó közlekedés kialakításához nagymértékben hozzájárulnak a Győri Vagonygyár dolgozói, akik gyorsítottan, egymás után készítik a gyorsvasut kocsijait. Ezek közül az első három már a ráckevei vonalon közlekedik is. A vagyongyári dolgozók sztahanovista munkamódszerének köszönhető, hogy az a szám még ebben az évben 12-re emelkedik. Ezek a kocsik korszerű, kényelmes, alumíniumból készített "ezüstkocsik".

Uj biztosító berendezések Az elővárosi gyorsvasut forgalmi szabályozásával párhuzamosan a forgalom biztonsága is növekszik. Uj jelzési és forgalmi utasításokat adnak ki, az állomásokon rövidesen megjelennek a jól kiképzett forgalmisták. Az ötéves terv keretén belül az állomásokat biztosító berendezéssel látják el, a nyílt vonatokat pedig önműködő, a földalattinál használatos térközjelzővel szerelik fel. TL

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás. 1949 november 28. 6 óra 20 perc

/Ötven kilométeres sebességgel.....1.folyt/ Ta/Dó/Gné KÖM Ie Bn

Egy-egy utnál félóra időmegtakarítás.

A terv gyakorlati megvalósítására a Gödöllő-Csömör-Rákosszentmihály-Kerepesi-utvonalon november 1.-én új menetrendet léptettek életbe, amelynek eredménye, hogy a Gödöllőről bejövő dolgozók 69 perc helyett 52, a csömöriek 40 perc helyett 34, a rákosszentmihályiak pedig 33 perc helyett 26 perc alatt jutnak a helyi érdekű vonatokkal a főváros szívébe. Az új menetrend biztosítja a Gödöllő állomáson át bejövő dolgozók érdekében a MÁV és a FHV kedvező csatlakozását is. A legnagyobb és egyben legfontosabb vonalon, Ráckeve-Csepel-Budapest-Vágóhídi forgalomban decemberben léptetik életbe az új menetrendet. A jövő hónapban tehát a Ráckevéről bejövő dolgozók az eddigi 100 perc helyett 70, a csepeliek 28 perc helyett 22, a szigetzsentszentmiklósi úzerek dolgozói pedig 56 perc helyett 36/perc alatt érkeznek majd munkahelyükre.

Ezt a nagyarányú munkát a FHV dolgozói a sztálini munkafelajánlási mozgalom keretén belül, szocialista munkaversenyben végzik. /MTI/

--

A kultura hirei

JK/Hm/Gné FT Bn Megjelent a szlovák nyelvű uttörők lapjának a "Nás Pajtás"-nak második száma. A lap felhívást közöl az uttörő pajtásokhoz, hogy jobb tanulással, méltó módon ünnepeljék meg Sztálin generalisszimusz 70. születésnapját. Beszámolót olvashatunk a Gellérthegyen lévő szlovák kollégium életéről, továbbá Jan Laszak versét az öt éves tervről. A lap közli Dunajevszkij "Vidám gyermek indulója"-nak kottáját és szövegét. Felvételek, színes rajzok, egészséges humor teszik változatossá a szlovák nyelvű uttörő lap második számát.

x x x

An Akkorhát-pusztai MNDSz kulturosoport - az MNDSz egyik legjobb falusi csoportja - az országos kulturaverseny győztese. A csoport magasszintű színelőadásokat, táncelőadásokat tart. Műsorán többi között Molière "Fősvény"-e is szerepel. A MAFILM készít filmet az akkorhát-pusztai asszonyok kulturamunkájáról.

x x x

LP

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 november 28. 6 óra 25 perc

/A kultura hirei.....1.folyt/ JK/Hm/Gné FT Bn

Nagy sikere van a bábmozgalomnak az MNDSz asszonyok között. Az asszonyok kérésére valamennyi bentlakásos MNDSz-is kolán indulnak háromnapos bábtanfolyamok. Négy budapesti nagyüzemben esti bábtanfolyam indul.

x x x

A békéscsabai városi MNDSz csoport kulturaversenyre hívta ki az összes városi MNDSz szervezeteket. Ennek a versenynek az a célja, hogy a városi MNDSz asszonyok gyakori falujárással fokozottabban bekapcsolják a falusi dolgozó asszonyokat a kulturamunkába.

x x x

A gyulai földművelésszövetkezet dolgozói 32 tagból álló énekkart alakítottak. Az énekkar hetenként kétszer tart tanulóestet, ahol munkásindulókat, orosz és magyar népdalokat tanulnak. Az énekkar célja a földművelésszövetkezet dolgozóinak kulturális színvonalának emelése és a munkás/mozgalmi daloknak széles népréteggel való megismertetése.

x x x

Nagyszánu dolgozó jelenlétében vette át a Magyar-Szovjet Társaság debreceni szervezete a szovjet írók négyszáz kötetes könyvajándékát. Kardos László egyetemi tanár, író adta át a Magyar-Szovjet Társaság központja nevében a 400 kötet könyvet. Az ünnepi-est jelentőségét emelte, hogy a debreceni MÁV filharmonikusok zenekara a Csenki-kórusal együtt Debrecenben először adta elő Muradelli "Sztálin vezet bennünket" című győri indulóját.

x x x

Az államosított Miskolci Nemzeti Színház dolgozói a munkaverseny keretén belül "Ismerd meg a Szovjetuniót" címen mozgalmat indítanak és az ebbe való bekapcsolódásra felhívták az ország összes színházait. A mozgalom elsőrangú feladatának tartja, hogy megismerje a nagy Sztálin vezette szovjet nép nagyszerű tetteit a nagy forradalmi és felszabadító harcokban és a szocializmust építő munkában. Ezért vállalják, hogy minden magyarul megjelenő szovjet ismeretterjesztő könyvet könyvtáruk számára beszeressenek és a szakszervezeti olvasómozgalom keretén belül könyvismertetést rendeznek.

LP

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 november 28. 6 óra 30 perc

/A kultura hire.....2.folyt/ JK/Hn/Gné FT Bn

A Miskolci Nemzeti Színház nagy sikerrel mutatta be Molière "Tartuffe" című darabját, újszerű rendezésben.

A színház tájszínházi részlege a darabbal sorra járta a borsodi ipari-és bányatelepeket és mindenütt - mint Ózdon, Sajószentpéterem Sajóközán, Ormospusztán és Percesen is - komoly sikert arattak. /MTI/

-.-

A "Szabóné" című film nagyrészt egy vas ^{gyárban} forgatták - A rendező és operatőr nyilatkoznak filmjükről

Sr/G/Gné FT Bn A közeljövőben mutatják be a "Szabóné" című új magyar filmet.

Máriássy Félix és Illés György, a film rendezője és operatőrije filmjükéről a következőket mondják:

- Azt tűztük ki feladatunkul, hogy a gyár keresztmetszetén keresztül megmutassuk a munkásosztály és vele együtt az egész magyar dolgozó nép problémáinak néhány fontos részét; az új kommunista erkölcsöt a munka és magánélet terén, a munkához való helyes viszonyulást. Igyekeztünk az éberség kérdésére is felhívni a figyelmet, amikor rámutattunk, hogy még napjainkban is ott van - a dolgozók sorai közé befurakodva - az osztályellenesség és tevékenységével bomlasztó hatást szeretne kifejteni.

-A film középpontjában Szabóné alakja áll. Ő csak egy, a népi demokráciánk soktízezer és tízezer Szabónéja közül. Ma már igen sok - és egyre több Szabóné van - aki politikailag képzett; öntudatos a mindennapi munkában, a magánéletben egyaránt. Ezt a Szabónét ábrázolja a film főszereplője.

- Filmünk másik főszereplője - mondták - Hódás Imre, munkásfeltaláló. Az ő figuráján keresztül egy másik munkástípus alakját igyekeztünk reálisan megvilágítani: Az osztályhű, jól dolgozó, - de elméletileg képzetlen - munkás. Eppen elméleti képzetlensége miatt nem tud munkásöntudata megfelelően kibontakozni: nem ismeri fel a kollektívizmusnak döntő, alkotó fontosságát. Ez teszi lehetetlenné, hogy dolgozó társaihoz való viszonyában, munkájában és magánéletében helyes uton járjon. Ezek az emberek, - miként erre a filmben is rámutatunk, - csak akkor válnak igazán hasznos, megelégedett tagjává a dolgozók társadalmának, ha képezik magukat, a Párt utmutatása alapján élnek és dolgoznak. /folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. november 28. 6 óra 35 perc

1951 végéig az összes betanított textilipari munkást szakmunkássá képezik át. Újszerű képeket kaptunk a Szovjetuniótól a szakoktatáshoz

Knó/Mk Kim Io Bn Hatalmas feladatainkat az öt éves terv során csak a jól képzett szakmunkások tízezreivel tudjuk megvalósítani. Eppen ezért szocialista termelésünk igen fontos kérdése a szakmunkásképzés.

A pamut-gyapju- és selyemiparban 226 szakmunkásképző tanfolyam indult 6.800 résztvevővel. A tanfolyamokat a nagy textilgyárakban rendezik és az üzemek betanított munkásai vesznek rajtuk részt.

A textilipari szakmunkásképző tanfolyamokon a dolgozók megismerik a termelés egész folyamatát, a gépek szerkezetét, külön tantárgy a munkaerőmozgás. A munkaerőmozgási órákon a legjobb ölmunkások, munkamódszerátadók tanítják meg a dolgozókat a helyes munkamódszerekre, munkamozdulatokra.

Külön géprészekon gyakorolják a helyes munkamozdulatokat

A terv az, hogy a legközelebbi tanfolyamon már külön a célra készített géprészekon gyakorolják a dolgozók - a szakoktató utmutatása mellett - a helyes munkamozdulatokat. Így például a szövőnök a tanfolyamon vetőlétkön tanulják majd azokat a mozdulatokat, amelyekkel gyorsan lehet cserélni a csővéket.

Nagy segítséget nyújt a szakoktatásban a Szovjetuniótól kapott képsorozat. Ezek a színes képek szemléltető módon ábrázolják a különböző textilipari géprészeket és azok helyes kezelését. A legközelebbi tanfolyamok résztvevői már ezeknek az újrendszerű, szemléltető képeknek a segítségével ismerik meg alaposan a textilipari gépeket.

Az öt éves terv keretében még nagyobb lendülettel folyik majd a szakmunkásképzés. 1951 végéig valamennyi betanított munkást szakmunkássá képezik át. A papiriparban tízenegy tanfolyamon 273 hallgatót képeznek szakmunkássá, a gumiparban és a szesziparban pedig még ebben az évben 3-3 tanfolyam indul.

/folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. november 28. 6 óra 40 perc
/1951 végéig az összes betanított.....folyt./ Kné/Mk Kim IeBn

Továbbképzőiskola bőripari szakmunkások részére

A bőriparban most indult egy hathónapos továbbképző tanfolyam szakmunkások részére. A szakmunkásokat modern, gépi munkára képzik át. Az oktatás modern termelőüzemben folyik, így a dolgozók azonnal a legkötényebb gépek mellett gyakorolhatják az elsajátított jó munkamódszereket.

Decemberben tanfolyam indul a Községi Kenyérgyárban a sütőiparban foglalkoztatott, szállítást végző kocsisok részére. Közlekedési szabályokat és állattani ismereteket tanulnak. /MTI/

/A "Szabóné" című film....1.folyt./ Sr/G/Mk Ft Bn

Feladatunkat igen nagyra tartottuk, - folytatják Máriaassy Félix és Illés György - nemcsak azért, mert mindkettőnk számára ez az első nagy játékfilm, hanem a film mondanivalójának fontossága miatt is. Eppen azért munkánk során igyekeztünk magunk is kollektív munkamódszereket megvalósítani. Ezért első sorban egész gyártócsoporthunk brigádmunkamódszerekkel dolgozott. Másrészt a filmalkotás magját - a gyárban történő eseményeket - valóban gyárban - az Oetl Vasöntőde NV-ban - forgattuk.

- A forgatás előtt tanulmányoztuk az ott dolgozók munkáját, életét. Forgatás közben is azon voltunk, hogy a munkakörnyezet formáló hatása filmünkben érvényesüljön. Közül két hónapig forgattuk a filmet és ebből egy hónapot töltöttünk a vasgyárban.

- A film forgatása után igyekeztünk felhasználni a gyárak dolgozóinak segítségét. A végleges összoállítás előtt levotítottuk a Hunnia háziéletében számukra a filmet. Meghallgattuk véleményüket s a film végleges alakjának kialakításán egyik irányadó szempontnak az ő kritikájukat tekintettük. Végleges formáján még egyszer bemutattuk a filmet a nohézipari dolgozóknak. A hozzászólók alaposan megvitatták a filmet - fejezték be nyilatkozatukat a "Szabóné" című új magyar film rendezője és operatőrje. /MTI/

/nak.

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. november 28. 6 óra 45 perc

Vas helyett vasbetonból készült ablakszerkezetet használnak a Ganz-gyári építkezésen: ötven százalékos megtakarítás

PG/Hm/Mk Ie Bn A Ganz-Villamossági Gyár építkezésénél, ahol igen sok nagyfelületű ablakot kell beépíteni, jelentős újítást vezettek be. Az ablaküveget tartó szerkezetet nem vasból csinálják, hanem a helyszínen előregyártással készített vasbetonból. A vasbeton sokkal olcsóbb a vasnál, azonkívül a munka is könnyebb és miután a helyszínen gyártják, anyagutánpótlási zavar nem merülhet fel. A vasbeton alkalmazása ebben az esetben 50 százalékos önköltségsökkentést eredményezett, ami a Ganz Villanygyári építkezésnél összesen 300 ezer forint megtakarítást jelent.

A "Sallai" kőművesbrigád három tagja: Nagy Károly, Szabó József és Agott József egyéni versenyre léptek egy munkánál, amelyet Pozsonyi Zoltán sztahanovista falazási módszerrel végeztek. Nagy Károly három és fél óra alatt több, mint 10 köbméter falat rakott fel, ez 433 százalékos teljesítménynek felel meg. Ugyanennyi Agott József teljesítménye is, míg Szabó József 440 százalékra teljesítette a normát. A három szakmunkás órabére az alatt az idő alatt, amíg sztahanovista módszerrel végezte a munkát, 16 forint körül volt, míg a segédmunkásoké 10 és 11 forint között mozgott.

A novemberi ütemtervet két nappal a határidő előtt fejezték be a Magyar Gyárépítési NV Ganz Villanygyári építkezésének dolgozói. Ez első sorban a jó munkaszervezés eredménye, de hozzájárult az eredményhez az egyéni versenyzők számának nagyarányú növekedése is. Három hét alatt a sztálini felajánlások, a szakma legjobbja címéért folyó verseny és a szemináriumok eredményeként az egyéni versenyzők száma 60-ról 143-ra emelkedett. A verseny lényegesen meggyorsította a munkát: így például a párosversenyben álló ácsok teljesítménye állandóan 180 százalék körül mozog, de időnként eléri a 230-at is. /MTI/

LP

B 11. kiadás 1949 november 28 9 óra 15 perc

A Nagyvásártólep

& So/Vá Ks áraitban szombat óta ninosen változás. Jegyzik a köztött szállót; 2.50-3.00 Ft kilogrammonként. /MTI/

Bányászparlament Ormospusztán

TP/G/Vá Gp Alberttelep és Ormospuszta bányászai a közel-múltban bányáiparunkban eddig még soha nem tapasztalt hatalmas eredményeket értek el a szénfejtés terén. A bányászok a Szovjetunió sztahanovista bányászaitól átvett munkamódszerrel érték el ereket a magy eredményeket. Az ország legnagyobb bányáiból mentek vajúrók Ormospusztára és Alberttelepre, hogy tanulmányozzák az új módszert.

Vasarnap a Szakszervezetek Országos Tanácsa és a Tanács központi lapjának, a Népszavának rendezésében Népszaváparlament keretében megbeszéltek a bányászok tapasztalataikat. Mint Komor Imre, a Népszava főszerkesztője megnyitó beszédében mondotta - eljöttek ide az alberttelepi 1000 százalékon felül teljesítő bányászok Vavrik, Nagy Bostella, Hornyák, eljöttek a rudolftelepi híres bányászok, Simon, Molnár és a többiek. Itt vannak Dorogról, Oroszlámról, Salgótarjánból, Komlóra a bányászok képviselői, hogy megbeszéljék és átvegyék az új munkamódszert.

Pothornyik József a bányász-múlt sötét emlékeiről beszél, majd rámutat arra, hogy a magyar bányászat az Ujító Kongresszus után nagyot fejlődött. Ezt a fejlődést talán első-sorban Filimonov szovjet sztahanovista bányásznak köszönhetjük, aki felhívta a figyelmünket a bányaréselőgép fokozottabb kihasználására. Ma már Szemán István ormospusztai bányalaktos jóvoltából a mi bányáiparunk is rendelkezik egészen különleges típusu bányaréselőgéppel. Szemán újítását, a centrifugális bányaréselőgépet ma már gyártjuk. Filimonov megmutatta nekünk a bányában, hogy a frontfejtésnél a szovjet módra megszervezett munkamenet szerint kevesebb vajúrra, kevesebb faanyagra van szükség. Az új módszer szerint a munkát jobban specializálni, szakosítani lehet; azonos szakaszon hét vajúr helyett elég négy vajúr.

Pallagi Andor dorogi Kossuth-díjas vajúr az ormospusztai bányában szerzett tapasztalatairól beszél.

/Folyt. köv./

A Szerkesztőségnek figyelmébe

Vá Ks E kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Színház legújabb műsorát.

P

B 12. kiadás 1949 november 28 9 óra 35 perc

Bányászparlament Ormospusztán /1. folytatás/ TP/G/Vá Gp

Megfigyeltük az ormospusztai vajúrók munkáját, megfigyeltük a bányakapargógép teljes kihasználásának módját és Dorogon mi is alkalmazni fogjuk a munkának ezt a szervezését. Ezután Loy Árpád ormospusztai frontmaster részletesen ismertette az új munkamódszerrel elért eredményeket és hangsúlyozta, hogy a bányában mutatkozó nehézségeket éppen úgy, mint minden más munkánál lehet eredményesen legyőzni.

Blaha Béla, az MDP képviselőjében üdvözölte az ormospusztai bányászparlamentet. Kummer Ferenc, a Nemzeti ipari Minisztérium szénipari főosztályának helyettes vezetője felhívta a bányászok figyelmét arra, hogy az egyik műszaknak elő kell készíteni a másik műszak jó munkájának előfeltételeit. A műszaki személyzet szoroson együtt kell dolgoznia a vajúrókkal.

Lakatos Béla, a SZOT termelési osztály vezetője hangsúlyozta, hogy a magyar sztahanovisták a béke igazi harcossai munkával harcolnak az imperialisták ellen. Felhívja a bányászparlament figyelmét arra, hogy az Alberttelepen és Ormospusztán tanult módszereket bányáiparunk legszélesebb körében el kell terjeszteni, mert így járulhatunk hozzá iparunk általános felzárkóztatásához.

Komor Imre zárószóiban ismertette az ormospusztai és alberttelepi bányászok november 24-én elért eredményeit. Az eredmények általánosságban 300 és 600 százalék között elvégzett normát mutattak.

Az ormospusztai bányászparlament résztvevői felhívással fordultak az ország összes bányászaihoz. Határozatukban megállapítják, hogy az alberttelepi és ormospusztai eredmények másutt is elérhetők és a parlament résztvevői kötelezik magukat, hogy a fejlett munkamódszerek átvételével és továbbfejlesztésével ilyen eredményeket el is fognak érni.

A bányászparlament résztvevői táviratot intéztek Rákosi Mátyáshoz. Táviratukban köszönetüket fejezték ki azért a támogatásért, amit a bányászok a MDP-től és annak több vezetőjétől, Rákosi Mátyástól kapnak és ígéretet tettek még nagyobb eredmények elérésére. Ugyanakkor táviratilag üdvözölték a bányászparlament résztvevői Apró Antalt, a SZOT főtitkárát. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 november 28 12 óra 25 perc

A dolgozó parasztek is vásárolhatnak részletre kerékpárt és motorkerékpárt

NL/Gné/Vá BEM Ks A Csepeli Kerékpár-, Varrógép- és Motorkerékpár-Értékesítő NV egyre több kerékpárt hoz forgalomba. Az üzemek dolgozói már eddig is több ezer kerékpárt vásároltak részletre és most a dolgozó parasztek számára is lehetővé tették a jutányos, részletfizetésre való kerékpár- és motorkerékpár-vásárlást. A kerékpárt vásárló dolgozó paraszteknek a helybeli földművesszövetkezet által kiadott kötvényre a hitelszövetkezet utalványt állít ki, amelyre megvásárolható a kiválasztott kerékpár vagy motorkerékpár.

A vásárláskor mind a kerékpár, mind a motorkerékpár vételárának 30 százalékát készpénzben, a fennmaradó összeget további tizenkét havi egyenlő részletben lehet kifizetni. /MTI/

A vásárcsarnokok

& So/Vá Ks és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzéséből törölték a pulyka jegyzését. A gyalult tők ára 1.20-1.30, a kötözött szőlőé 3.05-3.66 Ft kilogrammonként. Más változás szombat óta nincsen. /MTI/

Új eljárással gyógyítják a csonttuberkulózist - Befejeződött Hegyfalu a tüdőszakorvosok kongresszusa

Sr/So/Vá FT Ks Gp Hegyfalu a tüdőszakorvosok háromnapos kongresszusán hétfőn felszólalt Schnitzler József, a debreceni Állami Tüdőgyógyintézet főorvosa és elmondotta, hogy a tbc-t tályogos megbetegedések eddigi gyógykezelése csapalás útján történt. Ez a kezelési mód hosszadalmas volt és például gerinc-tbc-vel három évig ágynak fektetve a beteg. A továbbiakban eljárását ismertette, amely szerint a streptomycin helyi alkalmazásával a tályogos tbc-egbetegedéseknél hat hónap alatt a beteg járóképes és kevésbé súlyos esetekben még rövidebb idő alatt gyógyítható.

Schnitzler József főorvos nagy jelentőségű bejelentésével kapcsolatban felszólalt Dessauer Pál, a népjóléti minisztérium előadója:

- A múlt rendszerben - mondotta - a csonttuberkulózis a legelhanyagoltabb népbetegség volt. A különböző betegségek közül visszamaradó nyomorúság 30 százalékát a tbc okozta.

p /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 november 28 12 óra 40 perc

Új eljárással gyógyítják a csonttuberkulózist... /folytatás/

Sr/So/Vá FT Ks Gp Sebestyén és Makkai professzor a Tudományos Tanács megbízásából már megvizsgálták Schnitzler József főorvos debreceni eredményeit. Megállapították, hogy a csonttuberkulózis gyógykezelésében dr. Schnitzler József új, eddig ismeretlen eljárást alkalmazott sikerrel.

- Schnitzler József másfél éve kísérletezik és elérkezett az idő arra, hogy e kísérleteket szélesebb körben is kipróbálják - folytatta - A népjóléti kommisszát felkérte az eljárás jelentségét és így már december elsején Kalkasszékon, Döszkon, Szentesen és Budapesten a csonttuberkulózis-intézetekben széles körben alkalmazzák az új eljárást. Ezzel kapcsolatban ezeket a kórházakat 260 ágygal bővítik ki.

A kongresszus záróülése a betegek gyors kórházi és szanatóriumi elhelyezését és az orvostovábbképzést tárgyalta. Elhatározták, hogy minden gyógyintézetben statisztikákat készítenek, amelyben feldolgozzák az eredményeket. Ez alapul szolgál majd az újfajta gyógy eljárások kiértékeléséhez. /MTI/

Helyreigazítás

Ni/Vá Ks Mai B 1. kiadásunk harmadik terrelési hírének utolsó mondata helyesen így hangzik: H a j ó p a r k u n k, amelyek legnagyobb részét a felszabadulás után újjá kellett építenünk, a megnövekedett forgalmat is kitűnően lebonyolítja.

Román kollégiumot avattak Eleken

VKM & Hm/Vá FT Ni Ks A Viharsarok románajku dolgozóinak gyermekei számára vasárnap Eleken kollégiumot avattak. Az eleki kollégium a kétegyháza-elek-lőkősházai tanyavilágban élő román dolgozó parasztek gyermekei számára biztosítja a magasabb színvonalú anyanyelvi oktatást. Az új kollégium ötven román nemzetiségű általános iskolai tanuló számára nyújt otthont. A megnyitó ünnepségen az eleki, gyulai, kétegyházi román és magyar fiatalok kulturgárdái orosz, román és magyar munkaszorgalmi és népdalokat, valamint népi táncokat adták elő. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1949 november 28

12 óra 55 perc

Befutott a Nagyvásártelepre az ^{idei/} ezeröttszázadikk vagon almászállítmány

Kö/Mk/Vá Ks ^{idei/} A budapesti Nagyvásártelepre hétfőn reggel befutott az 1500. vagon alma a nyírségi és szabolcsi termelőszerkezeti csoportok kitűnő minőségű gyümölcsével. Ebből az állományból a Gyümölcsértékesítő NV dolgozói ünnepséget rendeztek, amelyen megjelent Pongrácz Kálmán polgármester, Nezvál Ferenc országgyűlési képviselő, valamint az Országos Tervhivatal, a Népgazdasági Tanács, a földművelésügyi, a belkereskedelmi, közlekedésügyi és pénzügyminisztérium képviselői. Elkísérték a szállítmányt Budapestre az almát termelő nyírségi és szabolcsi termelőszerkezeti csoportok vezetői is. /ok

Az ünnepség a Köztársasági Indulóval kezdődött. Közben betölték a nemzetiszínű és vörös zászókkal díszített vagon a fellobogózott rakodóra. A vagon oldalán felirat hirdette: "A nagyüzemi mezőgazdaság gépesítésének eredménye az olcsó és minőségi gyümölcstermés"

Vince József, a sóstóhegyi Uttörő-termelőszerkezeti csoport vezetője a termelőszerkezeti csoportok dolgozóinak nevében átadta a fővárosi dolgozóknak a szállítmányt.

Percekig zúgott aztütemes taps és éljenzes, amikor kifejezésre juttatta a magyar dolgozók háláját és szeretetét a nagy Szovjetunió és a világ béke legfőbb őre, Sztálin generalisszimusz, valamint a Magyar Dolgozók Pártja és annak nagy vezetője, Rákosi Mátyás iránt.

Ezután Bihari Gábor, a Gyümölcsértékesítő NV. nyíregyházi kirendeltségének vezetője hangsúlyozta, hogy ma már a termelőszerkezetek gyümölcse nem spekuláció útján, hanem a Gyümölcsértékesítő NV-n keresztül kerül a dolgozókhöz.

Gyóni Valéria, a vállalat élmunkásnöje gyönyörű vörös selyemzászlókat adott át a termelőszerkezeti csoportok képviselőinek jó munkájuk jutalmául és elismerésül.

Nezvál Ferenc tanácsnok a főváros nevében átveve a gyümölcsszállítványt, kiemelte, a népi demokráciában a munkás-paraszt-szövetség egyik eredményeként a fővárosi dolgozói megfizethető áron jóminőségű gyümölcshöz jutnak.

Félt László, az üzemi bizottság titkára rövid beszéde után az ünnepség az Internacionáléval ért véget.

Az ünnepség után megkezdtek a szállítmány kirakását. A kitűnő minőségű Jonathan-almák nyomban az elárusítóhelyekre kerültek. /Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949 november 28

13 óra 25 perc

Befutott a Nagyvásártelepre az ezeröttszázadik... /folytatás/

Kö/Mk/Vá Ks Az ünnepség után a termelőszerkezeti csoportok képviselőinek küldöttsége ajándékokat vitt a magyar dolgozók vezérének, Rákosi Mátyásnak. /MTI/

Az MNDSz üdvözlő tavrata az Albán Nőszövetséghez

MNDSz & Hm Vá Ks A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége az alábbi tavrátot küldte az Albán Nőszövetséghez:

"Albánia felszabadításának évfordulója alkalmából fogadjatok a magyar asszonyok legforróbb üdvözlését. Örömmel látjuk sikereiteket, az építőmunka eredményeit. További sikereket kívánunk a békéért folyó közös harcban a Szovjetunió vezette, egyre erősödő békefront sorában. Eljen a szocializmus, a haladás és a béke útján haladó népek demokratikus szövetsége! Eljen az albán népi demokrácia! Eljen az Albán Nőszövetség." /MTI/

A Fővárosi Villamosvasut Községi Vállalat

Bp & Vr/Hm/Vá Ni Ks Közli, hogy november 29-én, minden kilenc órától 14 óráig - a Bartók Béla-uti MÁV-felüljáró alatt végzendő pályamunkálatok miatt - a 49-es jelzésű villamosjáratok részben a Marx-tér és Hanzsabégyi-ut, részben pedig Kelenföld és Tétényi-ut között közlekednek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. november 28. 13 óra 25 perc

Időjárás jelentés
& M/M Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti november 28.-án, hétfőn délután:

A Szovjetuniót elborító hideg levegő Skandinávia felé terjeszkedik. Finnország és Svédország határvidékéről ma reggel már minusz 20 fokot meghaladó fagyot jelentettek. Nyugat-Európát is hűvösebb levegő árasztotta el, amely déli és délkeleti irányban szivárog tovább. A Földközi- és Fekete-tenger felől ezzel szemben még tart a meleg szubtrópusi levegő előnyomulása a Balkánon és a Szovjetunió déli vidékein át észak felé. Emiatt Középeurópában folytatódik az esőzés, a Szovjetunió középső vidékein pedig nagy területen havazik.

Hazánkban vasárnap meleg szubtrópusi légtömeg jutott uralomra. A hőmérséklet az ország legnagyobb részén 14-16, sőt esakmértékig 17 fokig emelkedett. Ujból sokfelé hullott eső. Sopronban 11, Mosonmagyaróváron 10, Kapuvárott 9 mm csapadékot mértek. /Köszöngés és/

Budapeston vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 8.1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 12.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 9 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 753 mm, erősen omolkodó irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, több felé eső. A hőmérséklet kissé csökken. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. november 28. 13 óra 30 perc

Vízállásjelentés

M/M Ks Az Országos Vízgazdálkodási Hivatal Vízrajzi Osztálya jelenti november 28.-án, hétfőn:

A Duna Schach és Krems között árad, máshol apad. Dunaremetéig igen alacsony, lejjebb alacsony víz-állású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 7,5, Budapestnél 8.4, Mohácsnál 8.5 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Scharding 185 cm 9 %, Aschach 122 cm 6 %, Linz 111 cm 7 %, Struden 188 cm 13 %, Krems 187 cm 11 %, Bécs 148 cm 13 %, Pozsony 221 cm 17 %, Oroszvár 194 cm 19 %, Dunaremete 266 cm 20 %, Gönyű 158 cm 21 %, Komárom 183 cm 21 %, Esztergom 173 cm 21 %, Budapest 224 cm 22 %, Dunapentele 190 cm 23 %, Dunaföldvár 138 cm 23 %, Pécs 195 cm 21 %, Baja 268 cm 21 %, Mohács 304 cm 25 %, Bezdán 158 cm 25 %, Apatin 206 cm 27 %, Gombos 202 cm 25 %, Ujvidék 182 cm 30 %, Zimony 201 cm 39 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán 1725. 1720.5 folyamkilométernél 24 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 15 cm 17 %, Győrnél 203 cm 22 %, A Dráva Barcsnál 203 cm 41 %, Drávaszabolcsnál 216 cm 21 %.

A Tisza Záhony-Tokaj között árad; máshol apad. Tokajig igen alacsony, lejjebb alacsony víz-állású. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabeocsnál 7.5, Tokajnál 8, Szolnoknál 9, Szegednél 8 Celsius fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabeocs minusz 30 cm 15 %, Vásárosnamény minusz 67 cm 13 %, Tokaj 22 cm 6 %, Tiszafüred 14 cm 21 %, Szolnok 32 cm 25 %, Csongrád minusz 8 cm 27 %, Szeged 61 cm 27 %, Tittel 186 cm 35 %.

A Szamos Csengerénél minusz 48 cm 7 %, A Bodrog Sárospataknál 124 cm 19 %, A Sajó Bánrévénél 104 cm 29 %, A Hernád Hidasnémetinél 40 cm 18 %, A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 129 cm 3 %, A Körösök Körösszakánál minusz 45 cm 9 %, Belényesenél minusz 24 cm 12 %, Békésnél minusz 38 cm 9 %, Gyománál minusz 3 cm 14 %, A

A Maros Makónál 13 cm 11 %, A Balaton Siófoknál 38 cm 18 %. Víz-hőfok 8 Celsius fok.

A Velencei tó Agárdnál 82 cm. Várható víz-állás holnap Budapestnél 220 cm. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 november 28

14 óra 10 perc

Kiválasztották a harminc legszebb cipőmodellt az OKISz bemutatóján

BT/So/Vá Ks Az OKISz-hoz tartozó cipőkisipari termelőszövetkezetek hétfőn délelőtt bemutatót rendeztek az OKISz székházában téli modellujdonágaikból. Mintegy 120-féle új férfi- és női cipőmodellt mutattak be.

110 forintos női divatcipők

A kisipari termelőszövetkezetek az utóbbi hónapok során jelentősen javították készítményeik minőségét. A 120 modell közül végülis mintegy harmincat választottak ki a szakma megjelent képviselői. Ezeket gyártják majd az öt éves terv első esztendejében a cipőipari szövetkezetek.

A női cipők közül kiemelkednek a különböző színű és fazonu, elsőrendű minőségű sport- és divatcipők, amelyeknek fogyasztói ára 110 forint lesz.

Dupla krepptalpu varrott férficipő 180 forintért

A női cipők közül kiemelkedik még a krepptalpu varrott cipő. Ennek ára 149 forint lesz.

A kisipari termelőszövetkezetek a téli évadban már nagymennyiségű és kiváló minőségű, kézzel varrott, dupla krepptalpu borjúbőr férficipőket is előállítanak. Ezek az eddigi

230-250 forintos árral szemben 180 forintos áron kerülnek forgalomba. Szimplatalpu, kézzel varrott férficipőt már 150 forintért is lehet kapni elsőrendű kivitelben. A kisipari termelőszövetkezetek által készített új téli férficipő ára - a krepptalpu kivételével - 140 forintnál kezdődik és a legdrágább sem haladja meg a 180 forintot. A számos új fazonnal készült női szandálok minősége ugyancsak jelentősen javult, áruk 126 forint. A kisipari termelőszövetkezetek új készítményei már a közeli hetekben forgalomba kerülnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B20 kiadás

1949 november 28

14 óra 35 perc

Szebbnél-szebb ajándékokat készítenek a magyar dolgozók Sztálin születésnapjára

KM Vá Ni Ks A városok és falvak dolgozói Sztálin 70. születésnapjára készített szebbnél-szebb ajándékokkal fejezik ki az egész magyar nép mély háláját, forró szeretetét a hazánkat felszabadító szovjet nép bölcs vezetője, a béke legfőbb őre iránt.

Három mázsás bronz állólámpa

A Salgótarjáni Acélgvár dolgozóinak ajándéka: a művészi, domborműves, négykaru, fáklyáségőjű lámpa tetején gyönyörű osziszolt vörös üvegoszillog ragyog. Talapzatán a Magyar Népköztársaság címere és az üdvözlő felirat:

"Emlékl Sztálin elvtársnak 70. születésnapja alkalmából szeretetük és hálájuk jeléül a Salgótarjáni Acélgvár dolgozói."

Veszprém-megye dolgozói óriási háromrészes osziszolt üvegvázat és hatszemélyes kézzel festett dohányzóasztalt készíttettek.

A salgótarjáni bányászok fekete márványalapon bronzszobrot készíttettek ajándékkul. A szobor osákányos bányászt ábrázol, mögötte háromszögű üvegoszlop emelkedik. Az ajándékon a bányászközzöntés áll orosz és magyar nyelven: "Jó szerencsét!" Vas megye dolgozói a megyei népművészettel remekelték vörös se-lyemvelur faliszőnyegot készíttettek a nagy Sztálinnak születésnapjára ajándékkul. A gyönyörű szőnyeg felirata: "Eljen sokáig a nagy Sztálin! Vezesse további győzelmekre a világ dolgozóit!"

A tatabányai bányászok számos ajándékkul között parányi bányászcsillét küldenek Sztálinnak, tele apró tatabányai szénnel.

A tatabányai kisiparosok művészien kidolgozott tulipános ládát készíttettek a világ dolgozóinak bölcs vezetője, Sztálin születésnapjára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

21. kiadás

1949 november 28

15 óra 25 perc

Két új étkezőkocsit állítanak be a forgalomba - Egyéves az Utasellátó NV

Ta/So/Vá Ks Az egy esztendeje fennálló Utasellátó NV két új étkezőkocsit ad át a forgalomnak. Az egyik kocsit egy 36 üléses, régi étkezőkocsi újjáalakítva, a másik pedig egy új Pullman-étkezőkocsi. Az új kocsi nagyobb, kényelmesebb, mint a régiak; 48 személyes, hat ülés helyett nyolc ülés van egymás mellett, padlója gumirozott, a lámpák beépítettek és a régi faviáz helyett vasvázas.

Az új étkezőkocsikat rövidesen forgalomba állítják a gyorsvonatokon és a népi demokráciák felé irányuló nemzetközi vonalakon.

Az Utasellátó NV jelenleg 21 étkezőkocsival, 14 hálókocsival rendelkezik és 61 viszonylatban büffé-kocsija fut a MÁV csaknem valamennyi vonalán. Ellátják a hajók éttermi szolgáltatását és a különböző társas- és sportkirándulás céljából indított különvonatok és hajók étszolgálatát is.

Az étkezőkocsikon bevezették a 7.30 forintos minőségi menüt és a kimért italok árusítását. A hajózási szolgáltatásnál 20 százalékkal, a hálókocsiknál szintén 20 százalékkal csökkentették az árakat.

Alyaudvari árudáiban naponta mintegy ötven ezer ember fordul meg és a vállalat 1300 alkalmazottjával kilencmillió forintos havi forgalmat bonyolít le. /MTI/

A közlekedés- és postaügyi minisztérium

KÖM & Hm/Vá Vá Ks postafőosztálya közli, hogy az 1949 évi Bélyegnap alkalmával december 11-én Budapesten /Magyar Bélyegotthon, VI. Andrassy-ut 3/, Debrecenben /Magyar-Szovjet Társaság Székháza, Vörös Hadsereg utja 45./, Győrött /Magyar-Szovjet Társaság székháza, Baross-utca 23/ és a Diógyőri Vasgyárban /Vendékház/ alkalmi postahivatal működik "XXII. BÉLYEGNAP" szövegű, a helyet, napi kétszer feltüntető, postakürt rajzával díszített különleges keletbélyegző használatával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949. november 28.

16 óra 20 perc

A SZOT táviratban tiltakozott az ósszindiai békekonferencia előkészítő bizottság tagjainak letartóztatása ellen

Szot & Hm Ni NM A Szakszervezetek Országos Tanácsa az alábbi táviratot küldte a nyugatbengál kormány belügyminiszteréhez: "A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa a szervezett dolgozók nevében erőlyesen tiltakozik az ósszindiai békekonferencia előkészítő bizottsága tagjainak letartóztatása ellen. A magyar szervezett munkásság követeli a békekonferencia előkészítő bizottság tagjainak azonnali szabadonbocsátását. Az ósszindiai főttitkár", /MTI/

A Belügyminisztérium közleménye

Bm & Hm Ni December 5-ig a belügyminisztériumban a felfogadás költözködés miatt szünetel /MTI/

Szegeden is bemondja a Posta a pontos időt

Ta/G Hm Köm Ni A pesti pontos időt a budapesti telefonos - mint ismert - a 18-18-18 számon, különlegesen gépi berendezés útján közli.

December 1-től kísérletképen Szegeden is bevezetik a pontos idő közlését oly módon, hogy a Budapesten működő berendezés jelzéseit távkábel vezetli Szegedre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1949 november 28 17 óra 50 perc

Lados István tatabányai vágár 1000 százalékos teljesítménye:
460,8 mázsa szén termelt e gy műszak alatt

Tud & J/Hav/Bá/Hné BSzSz BT Bn T a t a b á n y a , november 28.

A tatabányai 8-as aknában Lados István vágár hétfőn a délelőtti műszakban 72 csille szén termelt. Termelése ezalatt a műszak alatt összesen 460,8 mázsát tett ki és ezzel normáját ezer százalékra teljesítette. A termelt szén mennyiségét tekintve 40 százalékkal multa felül az eddigi legmagasabb alberttelepi teljesítményt.

Lados István szétválasztási munkafelajánlásának végrehajtása közben érte el ezt a kiváló eredményt. Nemrégiben jelentkezett felvételre a Magyar Dolgozók Pártjába és csütörtökön dőntenek tagjelöltté való felvétele ügyében. /MTI/

A Győri Vagongyár esztorgályosai közül hétfőn 1085 százalékkal Baranyai András élmunkás került az élre - Hétfőn is kimagasló munkaversenyeredményeket értek el a Győri Vagongyárban

Kir % J/Hav/Hné BSzSz Bá BT Bn G y ő r , november 28.

A Győri Vagongyárban "a szakma legjobb munkása" címért folyó munkaversenyben hétfőn Baranyai András, a Központi Gépműhely sztahanovista esztorgályosa tört az élre 1085 százalékkal. Baranyai eddigi legmagasabb teljesítménye 738 százalék volt.

Az autógépműhelyben Horváth Ede 933, Kék Zoltán 768 százalékos teljesítést. Tóth János horizontális teljesítménye 435 százalék.

Tornai József autogépvágó 853, 6 százalékos eddigi esucsteljesítményét hétfőn 878 százalékra növelte.

Az öntők közül hétfőn Ferenczi Ödön 662, Nagy Dezső és Kovács Lajos 447 százalékos teljesítést ért el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949 november 28 18 óra 55 perc

Kétszázötven százalékos egyéni teljesítmény a Győri Textilben

Kir % J/Hav/Hné T.SZSz BT Bn G y ő r , november 28.

A győri textilgyárakban egyre nagyobb lendülettel fejeződik a munkaverseny, "a szakma legjobb munkása" címért. A munkaverseny újabb kimagasló eredménye, hogy a Győri Textilműveknél Piszkei Erzsébet nyolc gép helyett 15 automatagép kezelését vállalta és az első kísérletnél 250 százalékos teljesítményt ért el. Tapasztalatát átadta Grenela Mária szövőnöknek, aki szintén 15 gép kezelésére tért át. A két ifjúmunkás szövőnök kezdeményezésére egymásután jelentkeznek a szövők a 15 gépes rendszerre való áttérésre.

/MTI/

Páratlan sikerrel bontakozott ki a vasiparban a "szakma legjobbja" címért folyó munkaverseny

KM/KM V.SZSz/Hné Bn A "szakma legjobbja" címért folyó munkaverseny a dolgozók mind nagyobb tömegeit ragadja magával a vasipar területén. Mind több és több dolgozó ér el kiváló eredményeket:

Tizenkét dolgozó ért el 230 százaléknál magasabb teljesítményt a Győri Vagongyárban

A Győri Vagongyár esztorgályosai között 1085 százalékkal Baranyai András áll az élen. Közvetlenül nyomában van Horváth Ede 933 és Kék Zoltán 768 százalékos teljesítményével. Kiváló eredményt ért el még hétfőn Zsumbora Ernő 259 és Tóth János 435 százalékos teljesítményével. Az autogépvágók között 878 százalékos kiváló teljesítménnyel Tornai János ért el sztahanovista eredményt, az öntők között Ferenczi Ödön állt az élre 662 százalékos eredménnyel. Utána következnek Nagy Dezső és Kovács Lajos, egyformán 447 százalékkal, Nagy bándor öntő 356 százalékos termelési eredményt ért el. A gépformázók között igen szoros versenyben egyformán 238 százalékos teljesítést Nagy Imre és Juhász István. /Folyt.köv. /

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1949 november 28

19 óra 15 perc

/Páratlan sikerrel bontakozott ki.... 4.folyt/ KM/KM VSzSz/Hné Bn

Az Orion A. gyárban Janda Ágostonné eddigi 140 százalékos teljesítményét 270 százalékra növelte.

Muszka Imre: termelése 1200 százalék, napi keresete 330,84 forint

Muszka Imre, a WM-Gépgyár kiváló osztorgályosa messze túlszárnyalta hétfőn a saját maga által előírányzott kiváló eredményeket: teljesítményét 1200 százalékra emelte. Napi keresete 339 forint 84 fillérre emelkedett. Knochtl Nándor /Motorkerékpár I./ halad a nyomában az ezer százalékot erősen megközelítő 997 százalékos teljesítménnyel és ennek megfelelő napi 276 forintos keresettel. Ugyancsak a motorkerékpárgyáriak közül ért el Binóch József osztorgályos 522 százalékos és Stoffán János motorszoroló 315 százalékos kiváló teljesítményt.

Az osztorgályos-üzemben Szegli Marton gépmunkás ujtással 540 százalékot teljesített, ezzel napi keresete 146 forintra emelkedett. Az üzem két osztorgályosa: Juhász Lajos és Nagy Sándor 230 százalékra növelték termelésüket. A hegesztő 1-ben Káner István lakatos és Hiller György betanított munkás érték el 200 százalékon felüli teljesítményt. A Szerszámgyárban Vetró Szilveszter osztorgályos 410 százalékot teljesített, 200 százalékon felüli eredményt érték el Nagy Sándor idomszerész, Urbán István köszörős, Takács Lajos lakatos és Jókai András élesiszoló. Napi keresetük ezzel jóval 50 forint fölé emelkedett.

205 szakszervezeti funkcionárius már odáig telteljesítette a sztatlini felajánlását az Egyesült Izzóban

Az Egyesült Izzó 205 szakszervezeti funkcionáriusa, - már telteljesítette sztatlin születésnapjára tett munka felajánlását. Többek között Orgoványi Antalné 190 százalékról 322 százalékra emelte teljesítményét. Brabecz termelési felelős 115-ről 135-re, Dörgő bizalmi 124-ről 136 százalékra emelték termelésüket. A géposztályon, ahol eddig csak 135 százalékot értek el, Lucz /329 százalékra emelte teljesítményét. Az Egyesült Izzó dolgozói közül a legjobb eredményt Bullanda Sándor műszerész 1350 százalékos teljesítményével érte el. # /Folyt.köv./ /István

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1949 november 28

19 óra 50 perc

/Páratlan sikerrel bontakozott ki....2.folyt/ KM/KM VSzSz Hné Bn

Babin Istvánné élmunkás rádiócsőszerelő 184 százalékos teljesítményt ért el. Dudás Magda ifjúmunkás pedig, aki csak párk hete dolgozik, 80 százalékról, 115 százalékra növelte termelésének mennyiségét.

Osányi Éva tekerceselő 287 százalékra emelte teljesítményét a Ganz Kapcsolóban

A Ganz Vagongyárban Timár Ferenc csússzertorgályos apróbb ujtásokkal és a gyorsított vágás alkalmazásával 402 százalékos teljesítményt ért el. A Ganz Kapcsolóban három elektroműszerész: Hauch Imre, Gécz Rudolf és Szalai Károly brigádban dolgozva 133-ról 159 százalékra emelték teljesítményüket. A kapcsoló tekerceselői közül Osányi Éva ért el egészen kiemelkedő eredményt: teljesítményét az eddigi 146 százalékról 287 százalékra emelte. Korcsik István műszerész 100-ról 158-ra, Berkó Sándor gépmunkás 150-ről 190-re, Kemenesi Jenő betanított munkás 126-ról 190-re, Solymári Tibor lakatos 144-ről 181-re és Szemen Vilmos lakatos 144-ről 180 százalékra növelték teljesítményüket.

Négyen a 170 százalék fölött a Magyar Radiatorgyárban

A Magyar Radiatorgyárban is egyre szélesebb körben terjed az új versenymozgalom. Máris négyen érték el kiváló teljesítményt: Kuntz István lakatos 150-ről 192-re, Sós Jenő hegesztő 163-ról 190-re, Gréninger Ferenc osztorgályos 169-ről 190-re és Palácz György vasöntő 148 százalékról 170 százalékra emelték termelésüket.

Eslinger István vasöntő /MAVAG/ 494 százalék !

A MAVAG dolgozók hét fői eredményei közül Eslinger István vasöntő teljesítménye emelkedik ki, de kiváló Csurgó Sándor villanyhegesztő 207, Barbalics János kovács 269 és Horváth Béla lakatos 277 százalékos teljesítménye is. /494 százalékos /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1949 november 28

20 óra — perc.

Magyar államférfiak üdvözlő táviratai az albán nemzeti ünnep alkalmából

KÜ M § Hné Bn Szakasits Arpád, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke az albán nemzeti ünnep alkalmából a következő táviratot intézte Omar Nishanihoz, az Albán Népköztársaság nemzetgyűlése elnöksége elnökéhez: nemzetgyűlése elnöksége

"Omar Nishani urnak, az Albán Népköztársaság elnökének engedje meg Elnök Ur, hogy magam és a magyar nép nevében legőszintébb jókívánságaimat fejezzem ki az Albán Népköztársaság nemzeti ünnepé alkalmából. A magyar nép őszinte rokonszínnyel fordul az albán nép felé, amely most ünnepli a fasiszta uralom alól való felszabadulásának ötödik évfordulóját. Amióta a dicsőséges Szovjet Hadsereg csapatai felszabadították országainkat, a magyar nép barátsággal figyeli az albán nép küzdelmeit és sikereit. A magyar nép a jövőben is együtt akar harcolni az albán néppel a szocializmus felépítéséért az imperialisták és azok trockista bérencsei ellen a nagy Szovjetunió vezetete békotáborban.

Szakasits Arpád
a Magyar Népköztársaság Elnök Tanácsának elnöke."

Dobi István, a Magyar Népköztársaság minisztortanácsának elnöke az alábbi táviratot küldte Enver Hoxhának, az Albán Népköztársaság minisztortanácsa elnökének:

"Enver Hoxha urnak, az Albán Népköztársaság Miniszter-elnökének

A Magyar Népköztársaság kormánya nevében, kérom fejadja Miniszterelnök Ur legőszintébb szeretnsekivánataim kifejezését az albán nemzeti ünnep alkalmából. Albánia, amelyet a dicsőséges Szovjet Hadsereg szabadított fel, felismerte, hogy egyedül a Szovjetunióval, a népek szabadságának és függetlenségének hatalmas őrével, a békotábor vezetőjével és a népi demokráciákkal való szoros együttműködéssel biztosíthatja felemelkedését és függetlenségét.

A magyar nép elégtétellel állapítja meg, hogy Albánia leszámolt bolső ellenségeivel és visszaverte a Tito-klíkk galád támadásait. További sikereket és eredményeket kívánok az Albán Népköztársaság baráti kormányának és népének.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság minisztortanácsának elnöke." /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949 november 28

20 óralo — perc

/Magyar államférfiak üdvözlő táviratai...felyt/KÜM § Hné Bn

Kállai Gyula külügyminisztor a következő táviratban üdvözölte Enver Hoxha külügyminisztert:

"Enver Hoxha urnak, az Albán Népköztársaság külügyminisztere

Amikor Albánia nemzeti ünnepé alkalmából legmologobb szeretnsekivánataimat fejezem ki, biztosítem Önt arról az őszinte szeretetről és megbecsülésről, amely a magyar népet az albán néphez fűzi.

Albániát, ugyanugy, mint Magyarországot, a dicsőséges Szovjet Hadsereg szabadította fel. Az elmúlt öt esztendő alatt bebizonyosodott, hogy az albán nép élni tudott a szabadsággal és kimagasló eredményeket ért el az ország felvirágoztatása és a nép felemelkedése terén. Meg vagyok győződve arról, hogy az Albán Népköztársaság további eredményeket fog elérni azon az uton, amelyen a Szovjetunió vezetésével a többi népi demokráciákkal szövetségben halad előre.

Kállai Gyula
a Magyar Népköztársaság külügyminisztere."

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B29. kiadás

1949 november 28

20 óra 25 perc

/Páratlan sikerrel bontakozott3.folyt/ KM/KM VSzSz Hné Bn

Teljesítik a sztálini felajánlást a
Vasöntő- és Gépgyárban

A "szakma legjobbja" címért folyó verseny során a Vasöntő- és Gépgyár dolgozói közül már számosan túlteljesítették Sztálin születésnapjára tett munkafelajánlásaikat. Így Szentő József, Molnár Gyula és Sobók István addigi 130 százalékos körüli termelésük 10-15 százalékos túlteljesítését vállalták. Mind a hárman 235 százalékos átlagteljesítést értek el. Bártfai József gépformázó 165-ről 200-ra tett felajánlást és 237 százalékos átlagos termelést ért el. Közben csúcsteljesítményét 246 százalékra emelte. Balázs Imre öntő munkafelajánlásában vállalta, hogy termelését 150-ről 170 százalékra emeli és ma már átlagosan 242 százalékos teljesítménnyel dolgozik. Legjobb eredménye 249 százalék. Horváth I. István és Plankó Mihály öntők felajánlásukban 140 százalékos teljesítményük 160 százalékra való emelését vállalták. Ma már mindketten 201 százalékos teljesítménnyel dolgoznak.

A Láng Gépgyárban

négy mintakészítő: Doák József, Balogh Sándor, Witlievitz József és Uhl B. Béla ért el 150 százalékos fölötti teljesítményt./MTI/

A Magyar Szabadságharcos Szövetség tiltakozása harminc indiai paraszt kivégzése ellen

SZHSZ & Gné/Hné NM Bn A Magyar Szabadságharcos Szövetség az alábbi táviratot küldte az ENSZ-hez és az indiai kormányhoz:

"Felháborodva értesültünk az indiai kormánynak arról az aljas szándékáról, hogy ki akar végeztetni 30 telengani parasztot. Mi, magyar szabadságharcosok mélyen elítéljük az indiai kormány cselekedetét és követeljük, hogy szüntessék meg Indiában az emberi jogok sorozatos lábbaltiprását, az igaz hazafiak bebörtönzését, kínzását, kivégzését. Erélyesen tiltakozunk az ellen az újabb tömeggyilkosság ellen és követeljük a 30 elítélt szabadonbocsátását.

Magyar Szabadságharcos Szövetség Országos Vezetősége." /MTI/ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás
Időjárásjelentés

1949 november 28.

22 óra 10 perc

&/Gné

A Meteorológiai Intézet jelenti november 28.-án, este

21 órakor:

Az enyhe léghullámok előnyomulása Közép-Európában meggyöngült, így észak és északnyugat felől egyre nagyobb területet árasztanak el a hűvösebb légtömegek. Hazánkban is megindult hétfőn a hűvös légtömegek beszivárgása. Az északnyugati megyékben a hőmérséklet már nem emelkedett 10 fok fölé, az ország többi részén /Köszög/ meghaladta a 10, sőt Szolnokon és Debrecenben elérte a 15, Békéscsabán a 16 fokot. Ismét többfelé volt eső: 19 óráig Békéscsabán 7, Szegeden 5 milliméter csapadékot mértek.

Budapestten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légneműs 755 milliméter, mérsékelt on emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Élénkebb délnyugati, nyugati, később északnyugati szél, változó felhőzet, sokfelé újabb eső. A hőmérséklet főleg keleten eszikton. /MTI/

mindenütt

A lyreigazítás

Bn/Hné Bn Mai B 27. kiadásunkban "Magyar államférfiak üdvözlő távirata...." című hírben az albán Népköztársaság nemzetgyűlése elnöksége elnökének neve helyesen: O m e r N i s h a n i ./MTI/

Vége.

K